

DEBRECENI

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Parasztok dolga

Dobi Istvánnak, a mintagazdák előtt elmondott hatalmas beszéde, majd a sárrétudvari Falunapon tartott beszámolója széles távlatú, összefoglalása volt a magyar mezőgazdaság minden jelentős kérdésének. Dobi István, aki maga is kisparsaszt sorból nőtt ki a magyar politika egyik irányító tényezőjévé és a földművelés ügyeinek vezetőjévé, egész élete folyamán összeforrott a magyar földdel és legjobban tapasztalatokon gazdagodott ismerője lett a magyar föld problémáinak.

Leghitelesebb szakértőként tehát méltán hangoztatta, hogy büszkék lehetünk arra a gyönyörű eredményre, amit a demokratikus Magyarország a földi kérdésben rövid idő alatt elért. Abban a hatalmas munkában, amit a népi demokrácia kormánya a felszabadulás óta kifejtett, a földreform a maga történelmi jelentőségű tényével már csak egyik része az eredményeknek. A földreformot azóta nem kevésbé nagy és forradalmi jelentőségű lépések követték: a magyar parasztság élet-színvonalának az emelése.

A magyar paraszt magára hagyva és pusztán kisnyírt birtoka erejére utalva, éveken vagy évtizedeken át reménytelenül küzdött volna a gazdasági erővel, hogy jobb sorsát kivívja. Ezért volt szükség — az egyetemes magyar parasztság érdekében — a jól átgondolt és alaposan végrehajtott tervezőgazdálkodásra, amelynek révén lehetővé vált, hogy a magyar állam jelentős összegeket fordítson a mezőgazdaság fejlesztésére és éppen azokra az ágakra, helyekre, hiányokra fordítsa a pénzt, ahol arra a legnagyobb szükség van.

Ezt a nagy munkát csakis a hároméves terv segítségével lehetett végrehajtani és az első tervévből 222 millió forintot kapott mezőgazdaságunk, a második terv-esztendőre pedig az előirányzott 360 millió forintnyi összegből már az első öt hónapban az egész összeg kétharmadát, azaz 233 milliót fordítanak mezőgazdasági beruházásokra.

Nem nehéz elképzelni, hogy ezek a milliós számok mit jelentenek az országban szétszóró sok magyar kisparsaszt számára. Jelentik azt a rengeteg hasznos munkát, amit kisparsasztjaink saját maguk érdekében sohasem tudtak volna elvégezni. Jelentik a gépállomások számának több mint kétszeresére való emelését, tehát jobb, belterjesebb földművelést és emberibb munkalehetőségeket a parasztnak. Jelentik a különböző ön-özönrendszerek és folyamszabályozások pótlását. Jelentik a nemesített vetőmag-ellátás biztosítását és azt a sok ezer apró részletre kiterjedő meliorációt, aminek az eredménye csakhamar megérinti majd minden hold földön.

Hatalmas volt a munka, amit eddig végeztünk. Nagy volt a harc, amit a magyar föld érdekében küzdöttünk és ezen a téren nincs megállás. A munka és a harc tovább folyik a parasztság sorsára a magyar mezőgazdaság helyzetét még egyre javítani kell. Ezt szolgálják a további tervek, a szövetség részletes kidolgozása, az a hatalmas program, amit Dobi István beszédében kifejtett.

A Gazdasági Főtanács határozatai

150 vagon étolajat osztanak ki a zsirhiány megszüntetésére — Pétisó, vetőmag a rászorult gazdáknak — Szakmunkás kiképzés és utánpótlás — Állami kéményseprőüzem létesítése

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén elhatározta, hogy a 10 holdon aluli gazdák és az aszálysült területen a nagyobb gazdák is egy évi hiányra kapnak petisót és szuperolajot. Az igényeit műanyagát a földművelésügyi miniszternek adják ki. Az aszálysült terület gazdái számára a MOZK után 300 vagon vetőmagot juttat a G. F.

Elhatározta a G. F., hogy a zsirhiány megszüntetésére 150 vagon étolajat hozat forgalomba jegynélküli kiszolgáltatásra, ké-ként 9 tonnig, áron, személyenként fél literes üvegekben.

A munkásifjak középiskolái és egyetemi előkészítő intézetek felállítására ez év végéig 1 millió forint rendkívüli hitelt engedélyezett a G. F.

A szakmunkás utánpótlás iokozá-

sára ez év végéig 13 ezer, az ötéves terv végére 30 ezerre fokozzák a gyárparban az új tanoncok létszámát, a közlekedési és építőipari tanoncok számát az ötéves terv folyamán legalább 5 ezerre emelik fel, a bányászban 1949. végére 2 ezer új várt kell kiképezni. A tanoncok gyakorlati kiképzésére az üzemekben tanoncműhelyeket állítanak fel. A tanoncok oktatására és elhelyezésére 9 millió forintot szavazott meg a G. F. Nagy súlyt helyeznek ezenkívül a betanított munkások egy részének szakmunkássá való átképzésére és továbbképzésére.

Az építőiparban tovább bővíti a G. F. a nemzeti vállalatok létesítését. Számos textilkereskedői szövetkezet kérte felvételét a textil-nyákereskedelmi vállalatokba. A

főtanács engedélyezte beolvadásukat. Állami kéményseprő üzem létesítését határozta el a G. F.

Az Országos Kispárj Szövetkezet részére a szövetkezetbe tömörült kisparsóság anyagellátásának biztosítására a G. F. 2 millió forint forgótőke kölcsönt szavazott meg.

A G. F. elrendelte hogy a gyógyszerárak 18 óráig kötelesek nyitva tartani anélkül, hogy ezzel az akalmazottak munkaidője meghosszabbítatlan.

A G. F. leszállította a sokszorosítási és leirásdíjakat oly módon, hogy ezután a leirási munkáért az 1938. november 16-i áruk ötszörösét, a sokszorosítási munkáért a négy és félszeresét számíthatják fel. Az ország közületek hirdetései-kei csak az Állami Nemzeti Hirdető Vállalatnál tehetik közzé.

A nyugatiak jegyzékének átnyújtását heves viták előzték meg

Visinszkij erőlesen tiltakozott a vétőlog korlátozása ellen — A lengyel külügyminiszter a német kérdés megoldásáról

Páris. Bevin, Marshall és Schuman ismételt párisi megbeszélés után szerdán este hivatalos jelentést adtak ki, amely szerint a három nyugati hatalom a berlini kérdéssel foglalkozó jegyzék t nyújtott át egyidejűleg a párisi, londoni és washingtoni szovjet nagykövetségnek. A jegyzéket, amelyek jóformán szöveget egybehangzóan még nem hozták nyilvánosságra, londoni diplomáciai tudósítók szerint azonban a jegyzékben a nyugati hatalmak megmaradnak régi álláspontjuk mellett, amennyiben a további tárgyalások előfeltételeként a berlini blokk megszüntetése jelölik meg. Ugyanezek a londoni értesítések arról adnak hírt, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányai a berlini katonai kormányzóknak megbeszélésüket folytatásukat kéri a Szovjetunió kormányától.

A nyugatiak moszkvai jegyzékének átnyújtását heves viták előzték meg. Marshall arra akarta rá venni angol és francia miniszter társait, hogy a moszkvai tárgyalásokat szakítsák meg és a berlini kérdést vigyék az UNO elé. Ezt a tervet a francia és angol külügyminisztérium elutasította. Hosszabb tárgyalás után egyeztek meg a Moszkvában küldendő jegyzék tárgyában. Az amerikaiak azt követelték, hogy a jegyzéket utimátus szerűen fogalmazzák meg és a Szovjetuniótól záros határidőn belül kérjenek választ. Francia ellenzés után, amelyet az angolok is támogattak lemondtak az amerikaiak eredeti tervéről és a jegyzékben nem tüntet ki határidőt és nem döntöttek a berlini kérdésnek az UNO elé való viteléről sem. (MTI)

A Newyork Times szerint az angolok és franciák egyre jobban vonakodva követik a harcás amerikai politikát és hajlandók meg egyezni a berlini kérdésben a lényegesebb szovjet engedmények nélkül is. A lap szerint az angol-

francia álláspont erősen befolyásolja Marshall magatartását. Ugyanakkor Marshall visszautasította Bevin tiltakozását a nyugati-németországi gyárak leszerelésének felfüggesztése ellen. AZ UNO ÚJ ÜLÉSSZAKÁBAN a tisztikar megválasztásával kapcsolatos angol-amerikai intézkedések — am lényeg megakadályozták, hogy a kelet-európai államok képviselőit akár egyetlenegy fontosabb bizottság élre megválasszák — széleskörű visszahatást keltenek.

A „Newyork Herald Tribune” párisi kiadása rámutat arra, először történt meg, hogy a kelet-európai államok képviselői közül egy sem kerül valamely fontosabb bizottság élére. A „Frenc Tireur” megállapítja, hogy a szovjet-amerikai ellentétnek meg akadályozták meg eddig, hogy a kelet-európai országok jelöltjei közül válasszák meg egyik vagy másik fontosabb bizottság elnökét. Most megszünt az erre irányuló törekvés.

A francia sajtó a továbbiakban megállapítja, hogy a tisztikar megválasztása meggondolásra késztet olyan megfigyelőket is, akik eddig engedelmesen kiszolgálták az Egyesült Államok céljait. Aggódnak ugyanis attól a kedvezőtlen hatástól, hogy a tünétező jellegű, céltalan tisztikar választásának meg lesz a következménye a világ közvéleményében.

VISINSZKIJ szovjet külügyminiszterhelyettes az UNO bizottságában erőlesen állást foglalt a kiggyűlés munkájának valamint a Balkán-bizottság s a Korreába kiküldött bizottság jelentésének napirendre tűzése ellen.

Visinszkij az alapokmány durva megsértésének minősítette azt az argentin javaslatot is, hogy a közgyűlés vegye fel a biztonsági tanács hét szavazatot kapott, de vétőlogvetésben mégis visszautasított tagjelölteket. Ebben az ügyben több delegátus a szovjet álláspont-

tot fogadta el és az argentin javaslatot végül is egy szótöbbséggel szavazták meg. Argentína javaslatot nyújtott be a vétőlog korlátozásának megvitatására is. Szótöbbséggel napirendre tűzték. Visinszkij erőlesen leszögezte, hogy a napirendre tűzés „az UNO léte ellen irányított csapás lenne” és a szovjet küldöttség nem vehet részt ilyen merénylőben.

AZ UNO CSÜTÖRTÖKI ÜLÉSÉN Marshall kijelentette, hogy a béke szabályozására vonatkozó kérdéseket nem az Egyesült Nemzetek keretében, hanem máshol kell tárgyalni, majd azt állította, hogy az Egyesült Államok nem akarják fokozni a feszültséget.

Jól haladnak az őszi mezőgazdasági munkálatok Hajdú megyében, biztosítva van a vetőmagszükséglet

Gazdasági és iskolai kérdések a Népi Bizottság előtt

Hajdúvármegye Népi Bizottsága tegnap tartotta meg rendes heti ülését Domokos János főpán elnöklésével.

Dr. Pásztor József járási főjegyző beszámolt Hajdúvármegye iskoláinak problémáiról. Előadta, hogy a beíratások megtörténtek, csak Hajdúböszörményben folyik még most is a „hivatalból” történő beíratás. Szembetűnő jelenség az egész vármegyében az alsó osztályok magas létszáma. Van hely, ahol egy tanító 80—100 gyermeket is tanít. Az iskolák tüzelőanyag-ellátása még nincs biztosítva. A szükségletbejelentések megtörténtek.

Dr. Biró Gábor előadta, hogy a nevelők kérelme elhelyezésük érdekében fent van a miniszteriumban. A kiválasztás folyamatban is van. Rámutat arra, hogy a tanítóhiány egyes helyeken fennáll.

Kecskés János hangoztatta hogy a tüzelőanyagkutatást ki kell eszközölni. A G. F.-nak minden elője, hogy az iskolák tüzelőellátását biztosítsa. Szénszáraz ebben az évben nem lesz. Kifejtette hogy

Modzelevski külügyminiszter, a lengyel küldöttség vezetője sajnálatosnak mondta, hogy az UNO tükarsága a német béke ügyét a közgyűlés elé akarja terjeszteni, mert ebben a kérdésben az Egyesült Nemzetek szervezete nem illetékes. A lengyel külügyminiszter álláspontja szerint a német kérdés megoldása csak úgy lehetséges, ha a külügyminiszterek tanácsában képviselt államok igazságos, közös megállapodásának eredményeként jön létre.

AZ ANGOL ALSÓRAZ KÜLÜGYI VITÁJA

Az angol alsóház külügyi vitájában élesen támadták Bevin politikáját.

Piratin képviselő hangsúlyozta, hogy Bevin nem remélheti a német kérdés megoldását, mégis görcsösen ragaszkodik meddő és kilitástalan politikájához.

Hutchinson képviselő hangoztatta, hogy az angol kormány sutas tévedést követett el, amikor gazdaságilag és katonailag az Egyesült Államokhoz kötötte az országot. A Marshall-kölcsön elzárta Anglia elől a kelet-európai piacokat — főként a Szovjetuniót és az amerikai gazdasági rendszer vezetése alá helyezte Nagybritanniát. Az amerikai légihaderő támaszpontokat szállt meg Angliában, mintha csak Nigériában, vagy Costaricában lennének. Az amerikai katonák úgy járnak-kelnek az angol városokban, mintha hódítók, vagy védők lennének. A szónok kifejezte azt a meggyőződését, hogy az angol nép nem támogatja egy támadó háborút a Szovjetunió ellen az amerikai nagytőke érdekében.

A képviselő beszédét a munkáspárti MacGavern képviselő „árulói” kiáltással szakította félbe, mire a házelnök megállapította, hogy az „árulói” jelző nem illő kifejezés, de nem kérte a bírálót a sértő kijelentés visszavonására.

Butler, a konzervatívok vezető szónoka kijelentette, hogy a konzervatívok támogatják Bevin politikáját.

terelő van. Kiválasztásokról, vagy alkalmazásokról gondoskodni kell. A Népi Bizottság az elhangzott javaslatok alapján felrattal fordul a kormányhoz és kéri a vármegye helyzetét való tekintettel gondoskodjon a tantervihiány megszüntetéséről, az iskolák részére tüzelőanyag biztosításáról és kiutalásáról. Felhívja a tanfelügyelőséget, hogy az iskolák helyreállítására biztosított hitelkeret felhasználása tekintetében a szabaddművelődési felügyelőséget pedig, hogy az analfabétizmus leküzdése érdekében megtett vagy tervezett intézkedéseiről a Népi Bizottságot tájékoztassa.

Ragó István gazdasági felügyelő beszámolt az őszi mezőgazdasági munkák állásáról. A beszámoló szerint az ütemtervről szemben fogott szántásban 118, traktoros szántás 151, búzavetésben 24, rozsvetésben 153, árpavetésben

Gyermek felvételek
Horváth fotoból
Simenffy-utca 1-b.

108 százalékos teljesítés történt. A gazdák 58 százaléka áll versenyben.

A vetőmagszükséglet az István malomban tárolt mennyiséggel biztosítva van. Szabolcs, Szatmár és Zemplén vármegyéiből vetőmagvakat hoztak Hajdúvármegyébe tárolás végett, ezek azonban gyenge minőségűek, nagy százalékú a szelktelés. Az István malomban tárolt mennyiség szelktelése a főkeletes gépekkel 0,5 százalékos finomsággal megoldható. A szerződés, termelési kapcsolatban a gazdák felvilágosítása a legfontosabb feladat. Megállapította, ahol a népi szervek jól működtek, ott a csávázásról tartott gyakorlati bemutatóval kísért szakelőadást az érdeklődők nagy száma hallgatta végig.

Hankóczy Ferenc közellátási tanácsos ismertette, hogy az emeltetett megyéből a búzának ide történő szállítása a raktárhánytatás szükségessége.

A Népi Bizottság határozatilag kimondta, fejr az építészeti miniszterhez, hogy Hajdúvármegye közmunkáinak fedezésére 300 ezer forintot utaljon ki.

A főispán bejelentette, hogy a napokban megjelent rendelet lehetővé teszi arra, hogy a 40,8 százalékos vetőmagból a szolgáltatók búzamenyiséget vissza lehessen igényelni. A rendeletnek azonban van egy hátrányos része is, hogy rozserő nem lehet búzát visszagyűjteni. E tárgyban előterjesztést tett a földművelésügyi miniszterhez, hogy lehetővé a rozsbúzácsesert. Másik probléma az, hogy a közelmúltban kiadott rendelet szerint azok a gazdák, akiknek termése átlag 3 mázsa, vagy ezen alul volt, ingyenes vetőmagot igényelhetnek. Ez a rendelet némi tekintettel a családtagok számára ezért az a véleménye, hogy az ingyenes vetőmag szétosztását a népi bizottságokra kell bízni a figyelemmel kell lenni arra a körülményre is, hogy 3 mázsa átlagtermésű 1.000 háttal rendelkező nagycsaládú kispapások is kaphassanak ingyenes vetőmagot. A vetőmagtisztításnál 20-30 százalékos kiesés mutatkozik, ez valahonnan fedezni kell. Szükséges, hogy egy újabb kiállítás keretében a földművelésügyi miniszteriumot.

Hankóczy Ferenc közellátási tanácsos bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter a vetőmagszükséglet részben biztosítva van, mert azoknak a gazdáknak, akik a földművelésügyi miniszter által igénybe vett mezőgazdasági ingatlanokat használták, a vetőmagot vissza kellett hagyniuk.

Cziffra Sándor annak az aggálynak ad kifejezést, hogy az előbbi hírek el fogják tiltolni a visszahagyott készletüket. Tekintettel arra, hogy 33 százalékos vetőmagot hagytak vissza, viszont most 40,8 százalékos vetőmag felhasználására van lehetőség, ez a különbözet a földművelésügyi miniszternek nem áll rendelkezésére tagjainak nem áll rendelkezésére van szükség, hogy ezt a különbözetet pénzért meg lehessen vásárolni. Először tovább, hogy a debreceni földművelésügyi bizottság működése nem megfelelő, ha ez továbbra is így működik, működésével az ősz vetést veszélyezteti.

A Népi Bizottság határozatilag kimondta, felirattal fordul a F. M. -hez, hogy a földművelésügyi miniszternek a különbözőképpen mutatkozó vetőmagszükséglet felvásárlását tegye lehetővé. Utasította a helyi népi és földművelésügyi bizottságokat, hogy az előbbi tulajdonos részére visszahagyott vetőmagot zárójla mind addig, míg az a szelktelési tagjainak kiosztható lesz. Az a gazda, aki a nála visszahagyott vetőmagot a szelktelési tagjainak kiosztható felhasznált, a földművelésügyi miniszteriumot.

Ilyen módon megakadályozza, a közellátás érdekét veszélyeztető bűncselekményt követ el. A debreceni földművelésügyi bizottság működésének felülvizsgálatára a főispán előktele alatt Cziffra Sándor, Kecskés János és Sándor László-ból álló bizottságot küld ki.

A Kiszegedapárt politikai bizottságának ülése

A Független Kiszegedapárt politikai bizottsága Dohi István előnkletével ülés tartott. Gyöngyösi János főtitkár mondott közérvelő tájékoztatót, amelyhez Katona Jenő és Ortutay Gyula kultuszminiszter szolt hozzá. Katona Jenő a bizottságban beszámolt az Interparlamentáris Unió üléséről.

Tudomásul vette a politikai bizottság, hogy a Kiszeged Pártban szakbizottságok foglalkoznak a Függetlenségi Front programjának kérdésével. A demokratikus pártokban folyó tagrevízióval kapcsolatban utasította a politikai bizottság a szervezeteket, a legsz-

gorubbán örködjenek azon, nehogy ismét antidemokratikus, oportunista, vagy a népi demokrácia iránt közömbös elemek furakodjanak be a pártba. Hozzájárult a politikai bizottság, hogy október vége előtt megtartják a második haláltonkenes értekezletet, amelyen ismét megtárgyalják az országos politika összes nagy kérdéseit, hogy kiáltsák a Kiszeged Párt álláspontját.

Dohi István bejelentése alapján tudomásulvette a politikai bizottság, hogy Rácz Lajos lemondott politikai bizottsági tagságáról.

1800 hadifogollyal megérkezett az idej negyvenezredik szerelvény

Mint jeleztük, a máramaroszi gyűjtőtáborból szerdán este utbaindították az idej 40. hadifogolyvonatot. Ez a szállítmány 1802 volt hadifogollyal csütörtökön az esti órákban megérkezett az átvevő állomásra. A hazatértek között 5 lövész, 92 tiszt, 171 altiszt és 1527 legénységi állományú katona, valamint 7 polgári személy volt.

Az érkezőknek névsora: Debreceniek: Molnár Sándor, Kalvin-ler 3. Béteri Gábor, Tóth Csergej, Simon Gyula, Tóth Gyula, Nagy-macs Berzseny, Ferenc, Rácz Sándor, Andrássy ut 27. Madár Gábor, M. Kren Imre, Huzár Ferenc, Ardó u. 22. Ekes Sándor, Wélfalka, 10. Szabo István, Fülöp Zoltán, Timár u. 34. dr. Fehér István, Csapó u. 52. Mészáros Ede, Kadosa utca, Oláh József, Juhász

József, Hajdúmezeiek: Püspökkláray: Kovács Sándor, Tóth Sándor, Kabai Kiss P. Gyula, Oroz Béla, Szabo Antal, Józsa: Kállai Lajos, Simon Sándor, Dobó József, Hajdúbozormány: Bod-nár Zsigmond, Szarvas Sándor, Varga Sándor, Rácz Péter, Ignáth Antal, Csyenge Sándor, Molnár Sándor, Hajdúszoboszló: Arva Ferenc, Földes: Bene Imre, Egyek: Kéz Imre, Kiss József, Katona Pál, Hajdúnánás: Meg István, Teglás: Nagy Sándor, Hajdúdorog: Szűcs János, Szerepi Gábor, Csongor István, Almási Mihály, Vámosperő: Szilágyi István, Hajdú-sámeson: Biró Gábor, Tóth Lajos, Dvak László, Ballo Gábor, Orban József, Mihály, Balmaújváros: Tóth István, Mihalik Ferenc, Balogh Mihály, Tété-lyen: Törzök Imre, Tiszasság: Molnár Ferenc, Nádudvar: Danka Ferenc, Hajdúhadház: Laka János, Ferenc és Szabo Gábor.

Vallomás a bitó alatt

Budapest tömeggyilkos városparancsnokát, Nidosi Imrét a hára ítélté a budapesti népbíróság. A nyilvános gyilkos kivégzése előtt néhány órával kijelentette:

— Ha már pusztulnom kell, tud-

ják meg mi történt. Ezután részletes beismerő vallomást tett esztelmeiméről, valamint cinkosai bűneiről. Vallomása után kivégezték.

Halálra ítélte a NOT Kukuts Józsejét, Jeneyné rablógyilkosát

A debreceni népbíróság a múlt évben tárgyalta Kukuts József kereskedőségét, debreceni, hom-kerkerti lakos bűnügyét, aki a nyilas párt egyik vezetője volt. 1944 októberében, amikor sokan elmenekültek Debrecenből a bombázás és háborús események során, Jeney Kálmán is Budapestre távozott, székelyen ment. Utközben Tiszafüred és Kálkapóla közelében találkozik Kukuts Józseffel, aki a székelyben levő társával, Dániel Ferencel együtt haladt. Kukuts Dániel társaságában egy félreeső útra kísérte Jeneyt, akit agyonlőttek, majd kirabolták, közel félmillió értékű ékszert, pénzt vettek el. Dániel Ausztráliába szökött, míg Kukuts visszatért Debrecenbe, ahol elfogták. A ren-

dőesség a székelyt kísérte meg, kiugrott az emeletéről, de elfogták és utána került a népbíróság elé. Itt tagadni igyekezett. Dánielre fogott mindent. Kiderült, hogy Budapestre a Kapás-utcai nyilas házból is menekült és itt agyonlőtte egy üldözőt. A népbíróság életfogytiglani fegyházra ítélte. A népbíróság fellebbezése folykán Budapestre a Népbíróságok Országos Tanácsa elé került az ügy, amely csütörtökön megvált oztatta a debreceni népbíróság ítéletét és Kukuts Józsefet kötél általi halálra ítélté.

Ha a köztársasági elnök nem ad kegyelmet, Kukuts Józsefnek rövidesen végrehajtják a halálos ítéletet.

A debreceni postások helyreállították a Teleki-utcai iskolát

Unnepléyes keretek között adták át rendeltetésének a debreceni postások a helyreállított Teleki utcai iskolát. Az iskola udvarát csaknem megtöltötte a postás dolgozók, az iskolás gyermekek és az érdeklődők sokasága. A postagazdálkodás részéről jelen volt dr. Deák Ignác, a postagazdálkodás vezetője és Simonffy Miklós postagazdálkodó, az országos postás szakszervezet Győrffy Imre titkár képviselője.

Az iskolaeépületet a postás dolgozók fáradságos munkával állították helyre. Összesen 1436 munkórát dolgoztak, 7432 forintot fordítottak az újjáépítési munkálatokra, amely összeget a postás dolgozók fizet-

sük 3 százalékaival adták össze. A helyreállított iskola á adási ünnepé- gésén Győrffy Imre titkár mondott beszédet, hangúlyozva, hogy a Posta dolgozói átértékelték az iskolát a támogatásával kapcsolatban re-adjunk háruló kötelessége, s elsőként álltak csapatba az iskolák helyre-állítási versenyében. Ez a debreceni iskola immár a hetvenedik is-kola amelyet a magyar posta dol- gós munkásai adták át rendeltetés- nek. A helyreállított iskolát Sas-hegyi Sándor igazgató vette át, aki közönettel tolmácsolta a postások felé. Az iskolásgyermek hálából több énekszámot adtak elő s a ki- küldött beszéde után véget ért a szép ünnepség.

Meg kell még említenünk, hogy a postások által újjávarazott iskola a lantestület véleménye szerint is az egyik legszebb iskolai épület lett Debrecenben és környékén.

Izrael minisztereinek csütörtök-ön kijelentette, hogy ötezer font jutalmat kap az aki olyan érteit- tét tud adni, amelynek alapján kiéríthetik Bernadotte gyilkosát.

Nemesített búzavetőmag szerződéses alapon

A minőségű vetőmag szerződéses termelésének propagálása érdekében a vármegyei gazdasági felügye- lőség értekezletet tartott a járási gazdasági felügyelők, a gazdajegyző- k és a MOSZK termelési ellenör- rök részvételével.

Bedő Zoltán vármegyei gazdasági felügyelő ismertette a budapesti országos értekezlet anyagát s ezzel kapcsolatban azokat a feladatokat, melyek a vármegye területén a szerződéses termeléssel kapcsolat- ban a gazdajegyzők és a járási gazdasági felügyelőknek a kötelessé- gét meghatározza.

Bedő gazdasági felügyelő a to- vábbiakban a nemesített vetőmag- vak szerződéses alapon való ter- melését ismertette.

Annak a dolgozó parasztnak, aki- nek a vetőmagja meg van ugyan, de az szemeses, vagy erősen üszö- gös, tehát vetési célra alkalmatlan, a helyi Földművelésügyi minis- teri szerződésre minőségi ve- tőmagot adnak. Minden dolgozó paraszi tehát haladéktalanul jelent- kezzen a helybeli Földműves Szö- vetkezettel. (A macsiak és szepes- siek az ottani a nagyhelyesiek a 49. sz. Földműves Szövetkezettel.) Szemeses, üszögös búzát minőségi búzára csak a jelentkezők sor- rendjében tudja kicserélni. A mi- nőségi búza igénylőinek nemesítőt felár címen 12,40-13 forintot kell készpénzben kifizetni. Amennyiben minőségi rozot igényel a termelő, a nemesítőt felár 11,80-12,50 for- rint. Az őszi árpa igénylésénél 13-14 forint a felár.

A Földműves Szövetkezet a mi- nőségi vetőmag kiosztásával egyidő- ben 100 kg. foszfor tartalmu mű- trágyát és 50 kg. pétisót bocsát a termelő rendelkezésére, hitelkeret- ben kamatmentesen, a jövő évi ter- mésig. A jövő évben ezen szerző- déses termelésből-zármozó termés átadásakor 20 százalékos többletet számít be a termelő összeg beszo- lóztatási kötelezettségébe. A be- adott minőségi vetőmag célra alkalm- sas gabonáért a termelő a szabad- lorgalmi áron felül, amennyiben 1. osztályú, 20 százalékos, a II. osztályú 10 százalékos természetű fel- árat kap. Ezt a felárat a termelő a szabadlorgalmi ár után kapja.

A szerződéses termeléssel három szoros kedvezményben részesül a gazda. Elsősorban a szemeses, tisztogatos búzajért minőségi ve- tőmagot, másodszor hitelbe mű- trágyát kap, harmadszor a jövő évi termés beadáskor beszoállítását, illetve adófelvételi kötelezettségébe felárral számít be a beadott mi- nősőség. Ajánlat, hogy az érde- kelt gazdák sürgősen jelentsek be igényüket a földműves szövete- tnek, hogy az összeírás mielő ha- marabb megtörténjen. Ugyanis a kintlévő annál gyorsabban megtör- ténik.

Kisiparos nagygyűlés Debrecenben

Tiszántúli kispapros nagygyűlést rendez az OKISZ és KIOSZ vezetősége 1. hó 26-án, vasárnap dé. 10 órakor a MEMOSZ díszteremben. A nagygyűlésen Sipos István országos ügyvezető elnök és Celléri Gábor az OKISZ vezetője foglalkozik a kispaprosok idős, szert problémáival és azok megoldá- saival. Felkérjük iparosársainkat, hogy ezen nagygyűlésen saját érdekük- ben egyetemesen vegyenek részt, KIOSZ vezetősége.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO Muzika, ének, szerelem! Pauline Goddard és James Stuart (szereplésével)
Éjjel nappal jazz METEOR Jubileumi vasárnap 15.0
Lenni vagy nem lenni Ragyogó vigjáték!
VIGSZÍNHÁZ Vasárnap utolsó!
Játék a szerelemmel Bürokrácia - Gyönyörű házas ifjak
Előadások: Apollo és Vigszínház 1. hó 5. tá 7. tá 9 órakor Meteor: 4, 6, 8 órakor

Holnap délelőtt lesz a mezőgazdasági kiállítás megnyitása

Népiünnepköllyel egybekötött gazdasági szombaton és vasárnap Debrecen város Mezőgazdasági Ter- melési Versenykiállításának ünnepes megnyitása holnap, szombaton délelőtt 9 órakor lesz. A kiállítás az Arany Bika nagytérben és üveg- termében szombaton és vasárnap egész nap megtekinthető. A nap- nepköllyel egybekötött szombati a Rágyersei Stadion előtt, lesz megtar- tva. Szabadtéri színpadon délelőtt, es délután ingyenes, vidám műsorok elő- adást tart a szabadművelésügyi fel- ügyelőség színjátékos csoportja. A népiünnepélyen leghíresebb és kitű- nyű jegy nélkül lehet kapni.

Kis gyümölcsstermelők munkája

A hegykészség irodája alig gyű- at venni, osztályozni, rendezni, es rendszerbe foglalni azt a kivánatos- ságú és minőségileg magas fokú al- gyümölcsmennyiséget, melyet a ter- melők a kiállítás tartalmása idejé- szemponyjából fardathatjanul hord- nak össze.

A debreceni állami kollégiumok állásfoglalása

A debreceni Állami Kollégiumban, kéthetes oktatási program kezdődött 1. hó 20-án. Csütörtökön délelőtt a kollégiumok tagsága nagygyűlést ar- tott és a tagság és vezetőség egy- öntetűen foglalt állást az MDP politikai bizottságának határozatában és Revi- ucszel kritikájában foglalt állás mellett. A kollégiumi nagygyűlés egyhangú- ra tartozta a következőket: debreceni, es az MDP hajdúmezei, valamint a NEKOSZ országos és debreceni vezetősége az alábbi szövegű taviatlat küldte el: „A debreceni Állami Kollé- giumok nagygyűlésén a kollégiumok tagsága és vezetősége megerősíté- s magára nevezte is irányításának fo- gadja el az MDP politikai bizottság és Revi Józsefnek a NEKOSZ felé gyako- rított kritikáját. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a számunkra kijel- lölt úton együttesen tarthassuk az új, szellemi NEKOSZ-ot népi, demo- kraciánk útján a szocializmus felé.”

Meghalt a debreceni hármas ikrek egyike

Híri adtuk arról a bo gyermek- ádásról, mely Kelemen Sándornak 37 éves miképeiről a szonnyt ért, amikor hármas ikreknek adott, elejét. Két lány és egy fiúgyermek született az első 2,40, a második 2,14, harmadik 1,90 kg súlyú volt.

Tagnap délelőtt a Kelemen-család nagy öröme bánta, vegyűlt. A hár- mas ikrek közül az elsőszülött, a leg- erősebb meghalt. Ez a gyermek a Kelemen miképeiről lakásán szü- etett s csak utána, amikor látták, h gy- rekekül születés a lehetett. Születés- szállítását be Kelemen Sándornak a klinikára, ahol másik két gyermeknek is életet adott. Az ötletet megszűlt a gyermek, — a kisfiú — valószínűleg hűlést kapott az úton, mert annak ellenére, hogy a legerősebb volt a három szülött között és az orvosok mindezt követveket életmentésére, nem lehetett megmenteni. A másik két gyermek, akiket a klinikán szü- letésük után melegeit székelyben hely- zték, gyorsabban testüket adták, teljesen egészségesek.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Péntek este fél 8: Barbara orna- s Jóaci A. ber 1.
Szombat este fél 8-kor: svihakok B. hórlet 2.
Vasárnap du. fél 4-kor: svihakok, Berlet 1.
Vasárnap este fél 8-kor: svihakok, B. hórlet 2.
Hétfő este fél 8-kor: svihakok, A. ber 2.
JÁTEK A SZERELEMMELEL (Vigszin- ház). Kedves hangulatos francia film, tele szerelemmel és főleg szellessel, ha- vas hegyekkel, téli versenyekkel. A mese könnyed, a felvételek nagyon szépek, a szereplők jók. Aki derűni szorakozni akar, annak érdemes meg- néznie. A kisgyermek is igen jó.
ÉJJELE NAPPAL JAZZ (Apollo). A dicső dicső, de zeneiségben szelvedő fúszágyáros és szomszédja: egy ja- ze- ekarnak öttheti adó harc-as asz, szony küzdelmet festi alá az állandóan szonó jazz-muzika. Sok vidám jelenet, ötletes fordulat jellemzi ez az ame- rikai film, amely könnyű szorako- zást jelent. A kisgyermek érdekes kismillió látunk a szovjet ifjú- ságról, a nagyszerű szovjet sport- lelkesítvényekről.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nívós - komfortos - olcsó

